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Kamatláb leszállítás.
Az egyik fővárosi napi- | 

lapban egy cikk jelent meg, j 
amelynek nagyon érdekes 
tartalmából kivesszük a kö­
vetkező pár sort:

„Ha valaki karikatúrát raj­
zolna a magyar aratásról, 
valahogyan úgy vázolhatná 
fel a képet, mintha ezen a 
földön már nem is kalász 
teremne, de kötés és kurzus 
és ezek a kötések és ezek 
a kurzusok lassankint önál­
lósulnának és mindkevésbé 
törődnének vele, hogy a pen- 
dülő kaszák alatt milyen ka­
lászokkal dől a rend."

„Itt egy uj világ alakult 
ki a régi helyén és ebben 
az uj világban valaki gabo- 
naszakértö lehet anélkül, 
hogy valaha is látott volna 
egyetlen buzakalászt, ha csak 
a kiiakatban nem . . .“ 
„. . . ebben a világban élhet 
egy ország a perdülő ka­
szák zenéjéből anélkül, hogy 
a kaszák megpendülésének 
napján a legkisebb megren­
dülést érezné."

Ezek a sorok egy olyan 
lapban jelentek meg, amely 
liberális irányzatával, a mer- | 
kantil érdekek képviseletével 
tulajdonképen nagyon mész- j 
sze lenne a magyar mező- ' 
gazdaság eszmevilágával s 
hogy ez a cikk itt jelent 
meg és igy íródott meg, a 
legszebb bizonyitéka annak, 
hogy a merkantil rétegek is 
érzik a magyar sorsnak azt 
az alfaját: a magyar mező­
gazdaságot, amelyen itt az 
élet elet elindult és él vagy 
elbukik.

Hogy aztán ezek a sorok 
a kamatleszállítás cim alá 
kerültek úgy történt, hogy 
a hivatalos indokolás a ka­
matláb leszállítást azoknak a 
tényleg fontos érdekeknek 
figyelembevételével indokolja, 
amit a búza értékesítési kam­
pány jelent. Aláírjuk teljes 
egészében ennek fontosságát, 
hiszen tudjuk, hogy hiába 
terem a legszebb búza az 

aranyló mezőtengeren, ha 
nincs pénz s főleg nincsen 
olcsó pénz annak forgalomba 
hozatalára.

Ez nem is lenne baj, ha 
a magyar mezőgazdaság már 
oly régen ne azt érezné, 
hogy amikor a mezőgazda­
sági termelés érdekei kíván­
ták a kamatláb leszállítást, 
akkor a külföldi tényezőkre, 
nemzetközi összhatásokra és 
kitudja az elméletek milyen 
sorára hivatkozva tagadták 
meg a rettenetesen magas 
belső kamat leszállítását.

Minden munkát csak az 
elején lehet kezdeni. Hiába 
sikerül majd esetleg az ol­
csóbb kamat mellett jobban 
forgalomba hozni a magyar 
búzát, ha arra a magyar 
gazda, a magyar társadalom- j 
nak oly tekintélyes hányada 
ráfizetett a termeléskor, a se­
gítség későn érkezett s nem 
segített.

A magyar közgazdaságban, 
de ezzel együtt a világ köz­
gazdaságában uj elgondolá­
soknak, uj eszméknek kell 
jönni, amelyek a segítséget 
annál a termelési ágnál kez­
dik, amely a nemzet több­
ségének ad kenyeret. Amikor 
a magyar búza a drága ka­
matok és a mobilitás elvé­
vel kikényszeritett törleszté­
sek hosszú szenvedésén át 
elérkezett az értékesítésig, a 
gazda verejtékén kívül ismét 
nyomorúságának egy része 
is hozzászámítandó a méter­
mázsához s akkor a segít­
ségnek már sokkal kisebb az 
értéke, mintha korábban jött 
volna.

Az egy százalékos leszál­
lítás azért persze a gazdá­
nak, az eladósodott gazdák 
nagy táborának is segítséget 
jelent, de ezt a segítséget 
már is kissé kesernyéssé te­
szik azok a nyilatkozatok, 
amelyek azonnal napvilágra 
kerültek s feltétették az ingó 
tőke kamatozását, siratták 

az egy százalék erejéig el­
maradt hasznot. Hát a ma­
gyar gazda értékben, teher­
ben hány százalékot vesztett? 
Hol van a föld, a ház értéke, 
hol van annak jövedelme­
zősége, hol van annak haszna 
és hol van annak védelme, 
amikor már a merkantil la­
pok is innen keresik az élet 
megindulását, hol van ennek 
belátása a legilletékesebb
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Fényesen sikerült 
a leventék sportünnepélye.

A közönség hatalmas számban vonult ki a sportpályára. 
A leventék fegyelmezettsége, tudása és ambíciója általános 

elismerést aratott.
Aki lepipálta Strohschneidert.

Vasárnap délután a közönség 
óriási számban tódult ki a sport- 1 
pályára, ahol a leventék évzáró 
sportünnepélyének kellett lezaj- I 
lani. Elismeréssel kell adózni a ' 
rendezőség azon ötletének, hogy I 
a belépést olcsóvá tették s igy : 
lehetőséget nyújtottak a szegé­
nyebbeknek is az ünnepélyen 
való részvételre. Jöttek is a tár- [ 
sadalom minden részéből s csak- I 
hamar teljesen megtelt a közön- i 
ség részére fenntartott hely.

Valamivel fél 5 óra után jöttek 
a leventék. Élükön a nagyszerű 
leventezenekar, majd a diszsza ; 
kasz s azután sorra az összes ’ 
mohácsi korosztályok és a szi­
getiek csapatai. Kemény lépések­
től döngött a föld, feszes tisz­
telgésben vonultak el a díszsátor ! 
előtt, amelyben Thicze Oszkár 
vármegyei testnevelési felügyelő | 
és vitéz Vizkeleti Árpád kerületi 
cserkész elnök ült a város elő­
kelőségei, a katonaság, a hatósá­
gok és a leventék vezetői között. 
A pálya csakhamar megtelt egész­
ségtől duzzadó, életerős, napbar­
nított arcú fiatalsággal, akik fe­
szes vigyázzban hallgatták végig 
a Himnuszt.

Puppi András vezető oktató 
vezényletével közös szabadgya­
korlatok következtek, precízen, 
nagyszerű fegyelmezettséggel. 
Festői látványt nyújtottak a gya­
korlatok és a nagyszerű teljesít­
mény már is megnyitotta a kö­
zönség szivét a leventék szere- 
tetére.

Ezután sorra következtek az 
ünnepély számai. Elsőnek a szi­
getiek — a várost utánozva — 

közgazdasági tényezőknél ?
A magyar mezőgazdaság 

minden segítséget hálásan 
vesz, de szeretné, ha egy­
szer ez a segítség radikáli­
sabb, a dolgok mélyéig ható 
lenne és megengedné, hogy 
egyszer — annyi idő után — 
ilyenkor Péter-Pál napján a 
régi kedvvel csendüljön fel 
az aratók a mainál sokkal 
vidámabb dala !

széthúzni próbáltak, de előszörre 
nem sikerült. Ugyanis amikor a 
fiuk fiatalos acélizmaikkal neki­
feküdtek a kötélhúzásnak, az egy 
pillanat alatt elszakadt. Megpró­
bálták megkötni, de ismét elsza­
kadt. Külön kötelet, jó vastagot 
kellett hozni, amellyel aztán ké­
sőbb kötélhuzó versenyt mutat­
tak be, végezetül Katáry csapa­
tának diadalával.

(jrairt oktató csapata szakasz­
gyakorlatokat mutatott be, a szi­
getiek pedig nagyszerű gúlákat.

Nagyon szép volt Balázs Mi­
hály oktató vezetésével bemuta­
tott lovaslevente csapat mutat­
ványa. Először felvonulás, majd 
egyéni mutatványok kerültek 
sorra. A leventék kengyel nélkül, 
vágtában kaptak fel a lóra, élénk 
elismerést és tapsot aratva. A 
kardgyakorlatok is sikeresek 
voltak.

A kerékpárosok lassusági ver­
senyt mutattak be élénk jóked­
vet keltve. Nagyon szép volt az 
ezután következett lovasgula, 
majd Ehmann csapatának Niels- 
Bukh rendszerű dán gyakorlatai 
következtek.

Ezek a gyakorlatok teljesen uj 
felfogást vezetnek be a testgya­
korlásban. A gyakorlatok minden 
izmot megmozgatnak, azonkívül 
igen érdekesek s látványosak is. 
Ennek a csapatnak már két artis­
tája is van, akik bámulatos halál­
ugrást csináltak. Nagyon szépek 
voltak gúláik is. Sok tapsot arat­
tak a közönség részéről.

Ezután következett a nap szen­
zációja: Majer Ferenc levente 
mutatványai, aki egyszerűen le­
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pipálta Strohschneider köféltán- 
cos tanárt Ez a rendkívüli ügyes­
ségű levente már dunai kerékpár­
jával, egykerekű biciklizésével is 
feltűnt Mohácson, amióta azon­
ban Strohschneider produkálta 
itt magát, azóta ennek mestersé­
gét tanulta meg. A leventepálya 
oldalán kifeszitett drótkötélen 
Strohschneider lépteit utánozva 
lejtett végig, megtoldotta azon- i 
bán azzal is, hogy tánclépések- ’ 
ben végezte ezt, közben még 
tisztelgett is a közönség felé. 
Azután széket vitt magával, leült 
rája és kényelmesen cigarettára j 
gyújtva élvezte a közönség táp- I 
sait. Bemutatta a kerékpárral való [ 
áthaladást is, oda vissza, mind­
egy volt. Nyugodt hidegvérrel 
karikázott a kötélen Mutatvá­
nyainak betetőzése volt azonban 
az, amikor az egykerekűn is rá- l 
ment a kötélre s ezzel az előre- 
hátra, oldalt ingó a'kalmatosság 
gal végigment a kötélen, majd a 
középen leszállóit róla és kézbe­
vette egy pillanat alatt.

Mutatványai bámulatosak vol­
tak és meleg ünneplésben és el­
ismerésben részesült.

Ezután a diszszakasz gyakor- I 
latai következtek. Szakaszfelvonu­
lás, fordulatok, fegyverfogások 
de oly kitűnő összetanultsággal, 
fegyelemmel, óramű pontosság- I 
gal, hogy katonai körök is a leg­
teljesebb elismeréssel adóztak a 
szakasznak és oktatójuknak dr. 
Gyarmathy Imrének.

A szüneteket, valamint az egyes 
gyakorlatokat a leventezenekar 
számai töltötték be, illetve kisér­
ték. Nagyszerű teljesítményük, 
kitűnő játékuk Schneider Lajos 
ig"azgató-lanitó, karmester buzgal­
mát dicsérte.

Az egész ünnepélyen, mint va­
lami közös vonás vonult végig 
a leventék buzgalma, eszme és 
sportszeretete s éreztük, hogy 
ezek a fiuk tudják, hogy a le­
vente eszmének távolabbi, egye­
temes nemzeti céljai vannak, me 
lyeket elérni, minden becsületes 
törekvésű magyar ifjúnak köte­
lessége. Ezt a kötelességet szó- 
szerint vették s minden elisme­
résünk nekik és érdemes okta­
tóiknak szól.

A gyakorlatok befejezése után 
Schmidt Lajos elnök tartott emel­
kedett hangú beszédet a fiukhoz, 
amelyben kiemelte ügybuzgalmu 
kát s további munkára lelkesí­
tette a leventéket.

Ezután kiosztották a verseny 
dijait. A már előbb elnyert OTT. 
bronzérmet átadták Éva László 
városi tanácsnoknak, Puppi And­
rás vezető főoktatónak, dr. Gyar­
mathy Imre főoktatónak, akiknek 
kitüntetését már annak idején 
megirtuk. A többi kitüntetés a 
következő:

Az OTT. elismerő oklevelét 
Decleva Oéza főoktató; Várme­
gyei elismerő oklevelet; Schneider 
Lajos zene főoktató és dr. Gyar­
mathy Imre főoktató; Oktatói 
lövészversenyben : I. Tóth József 
oktató, II. Ursprung József fő­
oktató, III. Grein Ferenc főok­
tató; Levente lövészet, csapat­
verseny: 1. Mohács belterület b) 
csapata: Egri Károly, Jdnity An­
tal, Agócs Antal, Jager Attila, 
Szabó János, Kalenity Mátyás. 
Levente lövészet, egyéni: I. Ja- 1 
ger Attila, II. Jdnity Antal, III.

Agócs Antal. Kerékpár lassusági 
verseny: I Mayer Ferenc. Buzo­
gány dobás: I Homorúd csapata 
Kötélhúzás: I. Sárhát csapata. 
Páros staféta futás: I. Belterület, 
II. Belső Riha.

Ezután a Hiszekegy követke­
zett, majd a zenekarral elvonul­
tak a leventék, megérdemelt si 
kert és szeretetet aratva a közön­
ség körében.

A Mohácsi Levente Egyesület 
elnöksége ezúton is őszinte há 
Iáját és köszönetét fejezi ki dr. 
Margitay Lajos polgármesternek, 1

Kudarcba fűlt dr. Beck Alajos 
által rendezett pártnap.

A vezérek közül senki sem jölt el a pártebédre. 
Egy kis ravaszkodás az invitálásnál.

Őszintén meg kell állapítani, 
hogy a mohácsi közönség te­
kintélyes részében érdeklődés 
mutatkozott a Független Kis­
gazdapárt által, helyesebben dr. 
Beck Alajos által tervezett párt- 
nap iránt A közönség ugyanis 
Gaal Oaszton, Echardt Tibor, 
Ulain Ferenc stb. igen értékes 
beszédeit szívesen meghallgatta 
volna. Ezek a képviselők általá 
nos tiszteletet vívtak ki maguk­
nak valóban értékes munkássá­
gukkal s politikai külömbség 
nélkül tisztelik ezeket a neveket 
a parlamenti életben.

A <Dunavidék» junius 17-iki 
számában a párt vezéreinek ér­
kezését jelezte, Gall, Tildy, Diny- 
nyés, Eckhardt, Ulain stb. ne­
veit állította előtérbe s nem 
csoda, hogy a közönség közül 
közel 300 an aláírták az ebédre 
szóló gyüjtőiveket. Igaz, hogy 
egyes helyeken kereken kimon­
dották, hogyha ezek a nagynevű 
urak nem jönnek el, az ebédet 
megfizetik, de nem jönnek el, 
mert a helyi nagyságokból nem 
kérnek.

Őszintén szólva mi kétségbe­
vontuk, hogy a Független Kis­
gazdapárt vezérei eljönnek. Mi 
még visszaemlékeztünk arra a 
nagy támogatásra, amelyben dr. 
Becket a választás alatt — nem 
részesítették s valahogyan az 
volt az érzésünk, hogy most is 
hasonló kudarc fog kisülni a 
végén.

Ebben a feltevésünkben meg­
erősített a «Dunavidék> múlt 
heti száma, amely ügyes ravasz­
kodással imigyen hirdeti az el­
jövendő politikai nagyságokat : 
Oaal Gaszton és pártjának vezér- 
férfiai ebéd és vacsora kereté­
ben fognak felszólalni . . .» 
mondja a cim. A szövegben pe­
dig : «A Független Kisgazdapárt 
részéről Oaal Gaszton, Tildy 
Zoltán, Eckhardt Tibor, dr. 
Mojzes János, dr. Sauerborn 
Károly dr. Ulain Ferenc, Nagy 
Ferenc — stb. stb. — vesznek 
részt a pártnapon* és most jön 
a kis huncutság <akik közül dr. 
Mojzes János, dr. Sauerborn 
Károly, Nagy Ferenc, Csurgay 
Gábor és Czövek Jenő még a 
múlt héten jelezték biztos érke­
zésüket*

Aki ezt a részt elolvassa, el 
kell gondolkodni, hogy most |

vitéz Szönyi Alajos tanácsnoknak 
és Fehérváry István műszaki ta­
nácsnoknak azért az odaadó és fá­
radhatatlan munkásságért, amely- 
lyel a mohácsi leventéknek ott­
hont adtak egy olyan sporlpá 
lyán, amelyen minden atlétikára 
hivatott levente a benne rejlő te 
hetségét a legtisztább levegőben 
és a legalkalmasabb segédeszkö 
zökkel tökéletesítheti, kifejleszt­
heti A Levente Egyesület éppen 
ezért örökké hálával fog mun 
kásságukra gondolni, mint akik 
segítségükre siettek a szebb jö 
vőért folyó küzdelmükben.

tulajdonképen ki is jön el ? 
Részt vesznek az összesek, de 
csak az utóbbiak Ígérték meg a 
részvételt . . . Érti ezt valaki ?

De hát végre megviradt a 
pártnap. Szép nyári nap sütött 
le az égről. Megérkezett a MFTR 
hajó, volt a hajóállomáson kis­
gazda is a sok ügyvéd között 
és . . nem érkezett meg a
pártvezetőség közül senki sem. 
Sauerborn dr., akinek Mohácson 
van ingatlana, jölt el, azután a 
környékbeli pártvezetők.

A városban ennek hatása alatt 
már sokan kijelentették, hogy 
nem vesznek részt az ebéden s 
tényleg alig 200 ember ment el. 
Ezek közül is azonban a leg­
többen abban a reményben, 
hogy hátha az utolsó pillanatban 
mégis csak megjönnek az oly 
biztosra megígért vezérek, akiket
— mint a Dunavidék Írja — 
már a múlt választás óta meg 
szeretnének ismerni a mohácsiak. 
Ez igaz is.

Az ebéd, amelyen Czövek 
Jenő, Sauerborn Károly dr, dr. 
Szabó Károly, Stumpf György 
dr, Bóni Endre és Nagy Ferenc 
szólaltak fel, ebben a hangulat­
ban folyt le s a résztvevők sze­
rint maga a rendező dr. Beck 
Alajos is igen nyomott hangu­
latban volt.

Délután aztán Dunaszekcsőre 
mentek, ahol többen voltak ott, 
mint Mohácson. Ezt persze an­
nak tulajdonítják megint a rossz 
nyelvek, hogy ott elhitték, hogy 
a vezérek tényleg megérkeznek.

Nehogy azt mondják, hogy 
mi bizonyos elfogultsággal néz­
tük az eseményeket, befejezésül 
idézünk az egyik pécsi, kimon­
dottan ellenzéki lapból, amely a 
többek között ezeket Írja: <A 
mohácsi párt rendezésének hiá­
nyossága eredményezte kis si­
ker nagy lehangoltságot keltett 
s a közhangulat ennek megfelelő 
is a gazdaebéd őta *

Tudósításunk nem lenne teljes, 
ha nem jegyeznénk meg, hogy 
a gazdaebéden a Független Kis­
gazdapárt mohácsi szervezetének 
közbecsülésben álló elnöke: Bö- 
röcz István sem jelent meg, de 
tudunk még vezető kisgazdákról 
akik nem mentek el. Sőt azt is 
tudjuk s ezt lassan megtudja
— vagy talán már is tudja? — 
a központi vezetőség is, hogy 

ezek a köztiszteletben álló mo­
hácsi polgárok mind hívei a Füg. 
getlen Kisgazdapártnak, azonban 
a párt programmját nem látják 
megfelelően képviselve dr. Beck 
Alajos ügyvéd személyében.

Még egyet. Értesülésünk sze­
rint a vendéglős sokaknak pa­
naszkodott, hogy az összeolva­
sáskor hiányoztak egyes evőesz­
közök. Ne engedjék neki, hogy 
ilyen híreket terjesszen.

Mit Írtak alá az egy­
házközségi választások 

elleni felebbezők?
Még 1932-ben is történnek csodák.

A mohácsi katolikusság min­
denesetre érdeklődve figyelt fel 
arra a felebbezésre, amelyet dr. 
Paschke Ferenc és 1200 társa 
adtak be a nemrégen «lezajlott* 
róm. katolikus egyházközségi 
választások ellen. Az érdeklődés 
főleg ennek a nagyszámú aláírás­
nak szólt és

csodálkozva figyelt fel 
mindenki, hogy mig a 
választáson alig 310 
katolikus érdeklődött a 
választás iránt és adta 
le szavazatát, addig a 
fellebezést ilyen nagy 

számban Írták alá.
Ez mindenesetre furcsa és 

különféle találgatásokra ad al­
kalmat. Néhányan ezúttal is po­
litikát sejtenek a háttérben s 
alighanem ezeknek van igazuk. 
De ha ez a feltevés helyes, ak­
kor viszont nem értik azt, hogy 
hol voltak ezek a politikus ér­
deklődők a választáskor? Miért 
nem léptek fel ezzel a nagy­
számú aláíróval és miért nem 
buktatták meg azt a lisztát, 
amely csaknem egyhangúlag ke­
rült ki a választásból?

Utána néztünk kissé ennek az 
ügynek és csodálkozva — ha 
még Mohácson egyáltalában tu­
dunk csodálkozni — hallottuk, 
hogy egyes helyeken azzal ér­
veltek, hogy magas az egyház­
községi adó és azért kell alá­
írni. így már persze érthető az 
egész, mert szeretnénk mi azt 
az embert látni, aki ma alá nem 
ir egy mozgalmat az adó, vagy 
más terhek ellen !

Szükségesnek tartjuk ezért itt 
leszögezni, hogy az aláírások 

tisztán a választás ala­
kiságát támadták meg 
s annak semmi közt 
sincs a hitközségi adó­
hoz s ezzel az aláírók 
úgy fognak járni, mint 
a városi választásokkal, 
hogy adókönnyebbséget 
ígértek, ezekkel híveket 
szereztek, ők nagy rész­
ben be is kerültek, em­
bereiket a városházán 
elhelyezték, az adó azon­
ban még súlyosabb lett!

Felhívjuk ezúton is Mohács 
város értelmes katolikussságát, 
hogy akiket ily adóelengedéssel 
csábítottak aláírásra, hogy von­
ják felelőségre azokat, akik eset­
leg félrevezették őket.

Meg vagyunk győződve, hogy 
nagyon sokan nem tudták, hogy 
mit Írtak alá s hittek az aláírató- 
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nak, amit igazol a hitközségi 
gyűlés lefolyása is, ahol dr. Beck 
egyedül maradt a felebbezés vé­
delmében.

A Róm. Kát. Egyházközség 
szombaton délután tartotta ülé 
sét, amelynek egyedüli tárgya a 
íelebbezés elbírálása volt. Dr. 
Kápolnay Zsigmond esperes-ple- 
bános ismertette a felebbezést 
és egyben felvilágositást is adott 
arra leszögezve az egyházköz 
ségi képviselőtestület álláspontját.

Dr. Beck Alajos állott fel a 
felebbezés ismertetésére és elő 
adta a felebbezésben felsorolta­
kat Az egyházközségi képviselő­
testület néma csendben hallgatta 
végig a gyenge érveket s ami 
kor szavazásra tették fel a kér­
dést

Dr. Beck Alajos egye 
dűl állott fel a felebbe 
zés mellett, még saját 
hívei is ülve maradtak.

Csupics Lukács meg is je­
gyezte, hogy : Egyhangúlag sza­
vazták meg, mert csak egy hang 
volt . . .

így értük meg aztán a lég 
újabb csodát, hogy amig a vá 
lasztáson alig volt érdeklődés s 
ezt tudositásunkban mi is le­
szögeztük, addig a felebbezést 
négyszer annyian Írták alá . . . 
De majd egyszer ennek a cső 
dának is lehullik az álarca s be 
bizonyosul, hogy csodák ma 
már nincsenek!

Lapszemle.
Valamikor, még papirbőség 

igéjében, volt ilyen rovata egyes 
lapoknak. Az újságírók tudták, 
hogy ez a rovat arra jó, hogy 
Olló segédszerkesztő ur abba 
nyírja bele a más lapokból átvett 
dolgokat.

Ma ugyan nincs papirbőség, 
de viszont súlyos okunk van rá, 
hogy más lapokban körülnézzünk. 
Ez pedig a legutóbbi speciális 
mohácsi független kisgazdáktól 
mentes párti ebéd ügye.

•
Az egyik fővárosi napilapról 

közismert, hogy a Független Kis- . 
gazdapárt orgánuma. Megnéztük 
a keddi számát, hogy vájjon a 
nagyhanggal beharangozott mo 
hácsi pártebédről mit ir?

Néztük a politikai részt. Semmi. 
Kerestük más cikkek között. Sem­
mi. Hát persze csak kisebb vi­
déki városról lévén szó, biztosan 
hirt csináltak belőle Nekik nem 
o|yan nagy dolog, mint nekünk. 
De a hírek között sem találtunk 
semmit sem. Istenem, csak nem 
tették az apróhirdetések közé ? 
Azt is átnéztük. Ott sem talál 
tünk semmit.

Befejezésül megdörzsöltük sze­
meinket és megkérdeztük saját­
magunktól :

Hát volt Mohácson kis­
gazdapárti ebéd? . . •

•
Mert máshol volt. így például 

Biharugrán, ahol a mai politiká­
ban súlyosan fontos beszédek 
hangzottak el. Gróf Hunyady 
Ferenc bejelentette csatlakozását 
a Független Kisgazdapárthoz s 
ezzel a magyar értelmiség útját 
vezette oda a kisgazdatársada­
lomhoz. A keresztény magyar 

értelmiséget, mert Hunyady párt­
jában ott van például Turchányi 

I Egon is, aki az uj magyar ke­
resztény politikának erőtől, te­
hetségtől duzzadó tagja, másokat 
nem is említve az uj pártból . .. 

Mit szól ehhez Vida Dezső, 
Róheim Jenő? . . .

•
Ugyanezzel kapcsolatban ol­

vassuk, hogy ott volt Tildy Zol­
tán, Ulain Ferenc dr. Furcsa. 
Hogy mertek ők odamenni, ami­
kor a Dunavidék azt irta, hogy 
a mohácsi ebéden vesznek részt. 
A Dunavidék szavahihetőségé 
nek igy ártani. Majd kapnak ők 
még tőlük. •

Más ... — mondaná a rádió 
népszerű bemondója. Ugyancsak 
Mohácsra ígérte a Dunavidék 
Mojzes Jánost is. Ugyanakkor ő 
azonban Tarpára ment vitéz 
Bajcsy Zsilinszky Endre beszá­
molójára. Ugyanott voltak Frid­
rich István, Andaházi Kasnya 
Béla is

Istenem, csak Mohácsra nem 
akar senki jönni Ez a Mojzes 
is micsoda társaságba megy, 
amikor Mohácsra várják.•

Na ez a társaság is érdekes. 
Mojzes, Fridrich István, vitéz 
Bajcsy Zsilinszky Endre, azután 
meg amott Hunyady Ferenc 
gróf, Turchányi Egon ha igy 
együtt vannak, bizonyára közös 
elveik is vannak. Micsoda szép 
dolog lett volna, ha Mohácson 
vannak igy együtt ... na nem 
akarunk megint neveket ide írni 
— a mohácsi kisgazdapárt bal­
szárnyával, hogy enyhén fejezzük 
ki magunkat.

Miilen idők, millen idők . . . 
és millen elvek mondjuk utána, 
na nem sóhajtva, mosolyogva.

XXXXXXXXXXXX

Az uj termés­
rendelet.

Jut. l-t6l a gabonajegy ára 10 P.
Az uj termésrendeletet a kor­

mány 33 as bizottság elé ter­
jesztette. A rendelet első szaka­
sza kimondja, hogy a mezőgaz­
daságnak az 1932/33. gazdasági 
évre nyújtandó kedvezmény biz­
tosítása céljából 

mezőgazdasági alapot 
létesítenek

A mezőgazdasági alap bevéte­
lei a lisztforgalmi adó válságá­
ból és a gabonajegyek eladásá­
ból származnak.

A mezőgazdasági alap terhére 
a következő kiadásokat kell tel­
jesíteni :

1. A földadótéritést.
2. A mezőgazdák közmunka 

szolgáltatási kötelezettségének 
módositása folytán előálló hiány 
megtérítését.

3 A gabonajegyszelvény ér 
tékének a jogosultak részére 
való megtérítését.

4. A gabona exportja esetén 
a gabonajegy értékének megté­
rítését, ezenfelül a gabonának 
feldolgozott állapotban külföldre 
vitele esetén a lisztforgalmiadó 
válság megtérítését.

5. A lisztforgalmiadó válság 
kezelésével kapcsolatos kiadáso­
kat és a községek kárpótlását 

ama részesedésekért, amelyek 
megszűnnek.

Kimondja a rendelet, hogy 
julius 1-től egy év tar­
tamára a lisztforgalmi­
adó váltság a kereske 
delmi őrlésre kerülő búza 
és kétszeres minden mé­
termázsája után 2.50 

pengő.
A rozs kereskedelmi őrlése 

mentes a lisztforgalmiadó válság 
alól. A vámőrlésre kerülő búza, I 
rozs és kétszeres a lisztforgalmi 
adó válság alól szintén mentes.

A búza, a rozs és kétszeres 
tulajdonjogát csak gabonajegy 
kíséretében lehet átruházni. Ez évi 

julius 1 töl a gabona- \ 
jegy ára az átruházott \ 
gabona minden méter­
mázsája után tíz pengő. 

Ebből a szelvény ára négy pengő, 
a gabonalevél ára hat pengő. A 
julius elseje előtt gabonalevéllel 
már ellátott gabonát az előbb 
emlitett gabonalevéllel felszerelni 
nem kell.

A rendelet ötödik szakasza 
mondja ki azt, hogy a mezőgaz- j 
dasági alapból kiegyenlíteni az 
olyan földbirtokosok 1932 33. 
évi földadóját, akiknek az egyik 
község területén levő valamennyi 
földbirtokának kataszteri tiszta 
jövedelme a száz aranykoro 
nát — száztizenhat pengőt — 
meg nem haladja. Másodszor a 
kataszteri tiszta jövedelemre való 
tekintet nélkül a szőlőbirtok 
után 1932 33. évre esedékes 
állami földadót. 

— Köszönetnyilvánítás. Fischer 
Béla, Baranyavármegye alispánja 
Brand Ede ny. polgári iskolai 
igazgatónak a következő köszönő 
levelet küldte: „Azon önzetlen és 
kiválóan eredményes munkássá­
gért, amellyel Nagyságod a mo­
hácsi népkonyhát a megyei város 
Ínségeseinek megsegítése céljából 
úgy az 1930/1931., mint az 
1931/1932. évi téli időszakban 
fáradhatatlanul és közmegelége­
désre vezetni szives volt, — fo­
gadja kérem, — a vármegye 
törvényhatósága nevében hálás 
köszönetem nyilvánítását.*

— Kinevezés. A m. kir. posta­
vezérigazgatóság Huber L. János
I. oszt, postatisztet főtisztté ne­
vezte ki. A kinevezés a posta 
egyik kiváló szorgalmú, Mohács 
város közönsége körében közbe­
csült tisztviselőt ért s a városban 
általános örömet keltett.

— Uj tanító. Balajthy Miklós, 
Batajthy Dániel fia, a nagykőrösi 
tanítóképzőben tanítói oklevelet 
szerzett.

— Az alispán váratlan vizs­
gálata a „Lá-.21ó“ kö/sórház 
bán. Illetékes helyről vett közlés 
szerint Fischer Béla, Baranyavár­
megye alispánja, hogy a hozzá 
érkezett panaszok alaposságáról 
személyesen és közvetlenül meg­
győződést szerezzen, — junius 
hó 26 án, vasárnap délután dr. 
Vidákovich Lajos vármegyei 
tiszti főorvos, dr. Hall József

pécsváradi járási tiszti orvos és 
dr. Hirdt vármegyei aljegyző, 
közegészségügyi előadó kíséreté­
ben Mohácsra érkezett s kísére­
tet Német Károly járási főszolga­
bíróval kiegészítve, a kórházban 
váralan vizsgálatot tartott. Az 
alispán a vizsgálat tervét a leg­
nagyobb titokban tartotta, ugy- 
annyira, hogy arról a vizsgálat­
ban szereplő hatósági közegeket 
is csak akkor értesítette, amikor 
már azok gépkocsin utón voltak 
vele Mohács felé, a közkórház 
igazgatója és személyzete pedig 
csak akkor szerzett a vizsgálatról 
tudomást, amikor az alispán a kór­
házban megjelent. Az alispán a 
kíséretében levő hatósági orvo­
sokkal a közkórház összes helyisé 
geit végigjárta és megállapította, 
hogy a közkórház valamennyi 
helyiségében példás rend és 
tisztaság uralkodik. De a köz­
kórház különböző osztályaiban 
fekvő betegeknek, a közkórházi 
személyzet távollétében történt 
alapos kikérdezése után, az alispán 
arról is megnyugtató meggyőző­
dést szerzett, hogy a betegek 
élelmezése, fehér és ágyneművel 
való ellátása, nemkülönben az 
ápoló személyzetnek a betegek­
kel szemben tanúsított magatar­
tása teljesen kifogástalan s hogy 
a betegeknek e tekintetben sem­
minemű panasza nincs. Miután a 
váratlanul megtartott vizsgálat 
eredményei hitelességgel igazolták 
a kórházzal szemben emelt pa­
naszok alaptalanságát, a alispán 
a látottak és tapasztaltak felett 
legnagyobb örömének adott ki­
fejezést és a közkórház igazgató 
főorvosának elismerését nyilvá­
nította Az alispán a kísérőivel 
együtt a vizsgálat befejeztével 
nyomban az esti órákban gép 
kocsin Pécsre utazott vissza

— Ujmise Némelbólyon. Mint 
előre jeleztük, Hemrich Ferenc 
ujmisés vasárnap reggel 9 órakor 
Némelbólyon mutatta be első szent 
miséjét, amelynél Bock József es­
peres-plébános segédkezett. A szent 
beszédet Tihanyi János abaligeti 
plébános mondotta. A szent misén 
megjelent Montenuovo herceg is 
családjával s megáldana magát az 
ujmisés lelkésszel. A németbólyiak 
zsúfolásig töltötték meg a templo­
mot. — Mohácson szerdán, Péter 
és Pál napján mondott ünnepi szt. 
misét a püspöktemplomban, ame­
lyen a mohácsi hívők nagy szám­
ban jelentek meg.

— Orvosi hír. Dr. Lichten- 
stern Miksa fogorvos a buda­
pesti fogászati klinika tovább­
képző tanfolyamáról hazaérke­
zett, rendelését ismét megkezdte.

— az OMKE közgyűlése. 
Legutóbb megemlékeztünk arról, 
hogy az OMKE mohácsi kerülete 
f. hó 3 án tartja évi rendes tiszt­
újító közgyűlését. Mint értesülünk 
a közgyűlés a Belvárosi Kaszi 
nóban lesz délelőtt 10* 1/* órakor 
s a központ részéről megérkez­
nek a közgyűlésre Oonda Hugó 
OMKE elnöki tanácsos, Pásztor 
Béla az OMKE pénzügyi előadója, 
dr. Balkányi Kálmán ügyvezető 
igazgató és Horváth István fő­
titkár, kik valamennyien aktuális 
közgazdasági kérdésekről fogják 
a hallgatóságot tájékoztatni Köz­
gyűlés után délután 1 órakor 
társas ebéd lesz a Korona-szálló 
kerthelyiségében. Az elnökség 
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ezúton is kéri a tagokat, hogy 
úgy a közgyűlésen, mint a társas 
ebéden minél számosabban meg­
jelenni szíveskedjenek. Vendége­
ket szívesen látnak. Mint halljuk 
az iparostársadalomból is sokan 
fognak résztvenni az érdekesnek 
ígérkező közgyűlésen.

— Ujmise Himesháián. Ju- 
nis 26-án délelőtt mutatta be első 
szent mise áldozatát a himesházai 
plébánia templomban Wagner Ká­
roly ujmisés pap, Wagner Károly 
igazgató tanító fia. Az ujmisés 
manuductora dr. Kővágó Péter ka­
nonok, himesházai esperes-plébá­
nos volt, a szónok pedig Pásztor 
Endre polgári iskolai hittanár. Az 
ujmise felejthetetlen ünnepe volt 
az egész községnek, az átérzett 
áhítatot azonban nagyban fokozta 
Pásztor Endre lendületes szónoki 
készsége, aki német beszédjében 
meghatóan vázolta a pap magasz­
tos munkakörét, élete örömét és 
áldozatát, úgy hogy szem nem 
maradt szárazon a nagyszámú 
helybeli és vidéki hallgatóság kö­
zött. Az ünnepélyes nagymise az 
ujmisés áldásosztásával végződött, 
utána pedig a helybeli Katolikus 
Körben primicia ebéd volt. Az 
ebéd alatt Reinhardt György pa- 
lotabozsoki esperes-plébános az 
ujmisésre, dr. Kápolnai Zsigmond 
esperes-plébános pedig az öröm­
apára mondott hatásos pohárkö­
szöntőt. A helybeli intelligencia és 
a nagyszámú vendégsereg késő 
estig maradt jókedvben együtt.

— A katonaság vette át a 
Hősök ligetet. A honvédelmi 
miniszter rendeletére a Hősök li­
getét a katonai állomásparancs 
nokságok veszik át. Mohácson 
vitéz Horváth Kázmér dr. a vá­
ros nevében már át is adta a 
mohácsi Hősök ligetét Martinék 
Vince vámőr őrnagy, parancsnok­
nak. Ezzel kapcsolatos ügyekben 
ezutrn a katonai parancsnokság­
hoz kell fordulni.

— Választmányi ülés. Az I. 
Mohácsi Katona Hadastyán egylet 
vezetősége f. hó 3-án, délután 2 
i rakor a Scháffer szállodában 
levő külön egyleti helyiségébén 
választmányi ülést tart.

— Olcsó helyáru víg est a 
Legényegyletben A Kát. Legény­
egylet vasárnap, julius hó 3 án 
vig-estet rendez, amelynek mű 
sora már előre is biztosíték, 
hogy kacagó jókedvet varázsol 
a közönség közé. A műsor a 
következő: 1. A lélekidomár víg­
játék 1 felvonásban Noti Károly- 
tól. Előadják: Marton Kató, 
Ránics Annuska, Dettkó Nándor, 
Egri Károly, Knittl Eerenc és 
Nagy Vilmos. 2. A Kaukázusi 
nagy hercegnő vígjáték 1 felvonás 
bán Lőrinc Miklóstól Előadják: 
Czafik Teri, Knittl Ilonka, Mar­
ton Kató, Ránics Annuska és 
Mariska s Dettkó Károly. 3. 
Holnap úgyis meghalok bohózat 
3 részben Vaszary Jánostól. 
Előadják : Lauly Ilonka, Bárácz 
János, Dettkó Károly és Nándor, 
Egri Károly, Eührer Ferenc, 
Knittl Ferenc és Ribár Oyörgy. 
Kezdete : fél 9 órakor. A Legény- 
egylet nagyszerű érzékkel a mai 
gazdasági viszonyokra való te­
kintettel rendkívül olcsó hely­
árakkal rendezi az estét. Ülőhely 
60 fillér, állóhely 40 fillér s igy 
bizonyára örömmel vesz részt az 
estén a közönség.

— A III. rend Baján. A mo­
hácsi III. rend szerdán délben a 
fél 12 órás hajóval Bajára rándult 
ki P. Lajos vezetésével. A 111. 
rendiek Baján megtekintették a 
a 75 bennlakós szeretetházat s 
az esti hajóval visszatértek Mo 
hácsra.

— Mohács üdvözlő irata Kő 
szegnek. Dr. Margitay Lajos 
polgármester f. hó 29-én üdvözlő 
iratot küldött Kőszeg városának, 
amely most ünnepli 400 éves 
évfordulóját Szulejmán várostro­
mának. Az üdvözlő irat igen ér­
dekes régi magyar stílusban kö­
szönti ez alkalomból Kőszeg vá­
rosát.

— Dr. Dakits Szegeden. Sze­
geden nemrég önálló görögkeleti 
magyar egyházközség alakult, 
amely rendkívüli közgyűlésén egy­
hangúlag dr. Dakits Mihály volt 
mohácsi görögkeleti lelkészt vá­
lasztotta meg lelkészének. Az uj 
lelkész már el is foglalta állását.

— Halálozás. Pénteken éjjel 
meghalt Schneider Ferencné sz. 
Hasenauer Irén, életének 21-ik 
évében. Az elhunyt fiatalasszony 
alig 1 éve volt férjnél s boldog 
családi eletet tört ketté a szomorú 
halai. Az elhunytban Hasenauer 
Lajosné dohánykisárusnő leányát 
gyászolja, akinek családját az 
utóbbi hetekben harmadszori 
gyász érte. Az elhunyt temetése 
vasárnap délután volt, mély őszinte 
részvét mellett.

— A Mohácsi Polgári Lövész 
Egyesület junius hó 29-én tar­
totta ez évi versenyét igen szép 
sikerrel. A versenyen megjelent 
Schmidt Lajos a Lövész Egyesü­
let elnöke és később Kanta 
Sándor testnevelési vezető is meg­
tekintette a versenyt. Eredmények 
a következők:

1. Kalenics József 585 egys
2. Móró János 580 M

3. Szabó Ferenc 533 M

4. Stelcz Tódor 530 U

5. Reiner László 505 u

6. Langer József 505 «

7. Pogledics Mihály 495
8. Vattay Levente 480 M

9. Makai Ferenc 435
10 Lovák István 434 «

11. Hemrich József 405 «

A verseny befejeztével Schmidt 
Lajos elnök meleg szavakkal buz­
dította a további kitartásra és 
gyakorlásra a versenyzőket. Utána 
a dijak kiosztásával véget ért a 
verseny.

— A Mohácsi Földmivesek 
Olvasóköre 1932. julius 3-án, va­
sárnap délután 4 órai kezdettel 
Böröcz István, Böröcz Jánosné 
és Pécsi Antal rétjein (szemben 
a kölkedi vámházzal) nagy kerti 
ünnepélyt rendez, melyre a város 
közönségét tisztelettel meghívja a 
rendezőség. A közönség szórakoz 
tatásáról, tréfákról, mókákról, fu 
vós és házi zenekar-, igen olcsó 
és hideg italokról, ételekről és 
villanyvilágitásról gondoskodva 
lesz.

— Tűzoltó közgyűlés. A Mo­
hácsi önkéntes Tüzoltóegylet f. 
évi julius 10 én, határozatképte­
lenség esetén f. évi julius hó 
24-én délelőtt fél 11 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését. Tárgyso­
rozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Múlt 
gyűlés jegyzőkönyvének felolva­
sása. 3 Parancsnok jelentése 4.
1931. évi zárszámadás és szám­
vizsgálóbizottság jelentése. 5. 1933. 

évi költségvetés. 6. Dr. Rüll Béla 
és János alapítványról jelentés. 
7. Tisztujitás. 8. Indítványok. 
9 Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 
tag kijelölése.

— Ujrafestik a szt. Ferenc- 
rendi templomot. Három évi 
gyűjtés után, amelynek sikerében 
nagy része van P. Rukavina 
József házfőnöknek, a 111. rend 
tagjainak és az áldozatos hívek­
nek, mintegy 6000 pengő áll a 
szt. Ferencrendi zárda templomá­
nak kifestésére. A rend ennek 
folytán elhatározta a templom át­
festésének megkezdését s junius 
27. óta folyik is a munka. A 
terveket ifj. Funschler Móric ké­
szítette s az illetékes hatóságok 
jóváhagyták. Az újonnan átfes­
tendő templomot augusztus 20-án 
akarják ünnepélyesen felszentelni 
s addig a festési munkálatoknak 
el kell készülni.

— A Moháé i Szinpártoló 
Egyesület felhívása tagjaihoz. 
Deák Lőrinc 40 tagú kitünően 
szervezett társulatával julius hó
14 én kezdi meg idei színi idé­
nyét. Tekintettel egyesületünk 
nagy taglétszámára, ezúton is 
felhívjuk t. tagjainkat, hogy akik 
megállapított fix helyre óhajtják 
bérleteiket fenntartani, úgy leg­
később julius 6-aig jelentsék be 
igényeiket a délutáni órákban 
Káldor Jenő egyesületi pénztá­
rosnál (aki minden egyébről kész­
ségesen nyújt lelvilágositást), ahol 
a színkör tervrajza a t. tagok 
rendelkezésére áll. Egyébként a 
szelvények déli 12 óráig napi 
jegyre beváltandók, mert azontúl 
más igénylőknek adatnak el.

Szinpártoló Egyesület.
— Mentők közgyűlése. A 

vasárnap határozatképtelenség 
miatt meg nem tartott Mentők 
Egyesülete közgyűlése, julius hó 
3 án, vasárnap délelőtt fél 11 
órakor a városháza tanácstermé­
ben lesz megtartva, most már a 
megjelentek számára való tekintet 
nélkül.

— Beiratások a pécsi fa- és 
fémipari szakiskolába. Az is­
kola igazgatósága közli, hogy a 
jövő tanévre, úgy a faipari, 
mint a fémipari szakosztályra 
junius hó 27-től lehet jelentkezni. 
Felvehetők oly tanulók, akik 14. 
életévüket betöltötték és a közép, 
vagy polgári iskola 4 osztályát 
sikerrel elvégezték, vagy ennek 
megfelelő felvételi vizsgát tesznek; 
továbbá olyanok, akik az iparos 
tanonciskolát elvégeztek. A szak­
iskola rendszeres elméleti és gya 
korlati oktatás utján alaposan 
képzett és művelt iparosokat ne 
vei. A tanitás három évig tart s 
a végbizonyítvány elnyerése után 
a tanulók mint segédek, műszaki 
rajzolók, később mint művezetők 
helyezkedhetnek el a gyakorlati 
életben. Egy évi szakmabeli gya­
korlat után iparigazolvány váltá­
sára jogosultak. Újabb Kereske- 
demügyi Miniszteri rendelet alap­
ján az iskola II. évfolyamát jele­
sen, vagy legalább is jól végzett 
növendékek a felső ipariskola I. 
évfolyamára léphetnek át vagy az 
iskola végbizonyítványával a felső 
ipariskola 11. évfolyamára iratkoz­
hatnak be különbözeti vizsga le­
tétele után. A felvételt kérelmező 
tanuló sajatkezüleg irt folyamod­
ványát junius hó 27 tői julius hó
15 ig nyújtsa be az igazgatóság­
hoz (Rákóczi ut 79.) a szülők 

láttamozásával, következő iratok 
csatolásával: születési anyakönyvi 
kivonat, legutóbbi iskolai bizo­
nyítvány, az iparra való rátermett­
séget igazoló orvosi bizonyítvány. 
Az igazgatóság minden jelentkezőt 
értesít augusztus 20-ig a felvétel­
ről Beiratás helybelieknek szep­
tember 1. és 2., vidékieknek 
szeptember hó 3. Vidéki tanulók 
az intézet modern felszerelésű in- 
ternátusában helyezkedhetnek el 
melyben az ellátás dija 50 p’ 
Felsőbb osztályos jó tanulók ked­
vezményes ellátásban részesül­
hetnek. Költségekről, kedvezmé­
nyekről bővebb felvilágosítással 
az igazgatóság szolgál.

— Gyengélkedés idején, 
különösen ha a roszullétet 
szorulás fokozza, a természetes 
„Ferenc József** keserűviz fáj­
dalommentes székürülést és kielé­
gítő emésztést hoz létre. Híres 
nőorvosok a legnagyobb elisme­
rés hangján Írnak a valódi 
Ferenc József vízről, mert ez a 
kritikus korban is hosszabb időn 
át alkalmazható, anélkül, hogy 
kitűnő eredménye változnék. A 
Ferenc József keserűviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

— Leszállították a kamat­
lábat. A Magyar Nemzeti Bank 
julius hó 1-től kezdődő hatállyal 
a hivatalos kamatlábat 6%-ról 
5°/0-ra szállította le.

— Gyümölcskiállitás. Az Or­
szágos Pomologiai Bizottság Bu­
dapesten fabemutatással egybekö­
tött gyümölcskiállitásokat rendez. 
Az első kiállítás julius 9—11 ig, 
a második augusztus 19—22-ig, 
a harmadik október 30-tól no­
vember 2 áig tart. A kiállítás célja 
a gyümölcsfajták bemutatása, ne­
veinek egységesítése, meghatáro­
zása. A kiállításon mindenki részt- 
vehet s a bizottság felkéri a gyü­
mölcstermelőket, hogy azon minél 
nagyobb számban vegyenek részt. 
A közelebbi feltételeket E'w 
László közigazgatási tanácsnoknál 
lehet megtudni.

— Házaló röfösök. Egy mo­
hácsi rőföskereskedő közölte ve­
lünk, hogy az elmúlt héten ismét 
házaló rőfösök járták végig a vá­
rost, akik „valódi* angol szöve­
teket adtak el. A „valódi* angol 
szöveteket 35 pengős áron sikerült 
a gyanútlan közönségnek eladni, 
ugyanezt azonban ez a kereskedő 
20 pengőért szivesen adja bárki­
nek. Nem értjük a közönséget, 
hogy mily könnyen felül minden­
féle ügynök trükknek. Először 
nem értjük, hogy még ma is az 
angol szövetekért dobja ki szive­
sen pénzét, mert ha azok való­
ban angolok, akkor külföldre ad­
tuk ki pénzünket, ha pedig nem 
azok, akkor Mohácson is bármely 
kereskedőnél megkaphatók. így 
például ez a kereskedő raktáron 
tartja azt a szövetet, amelyet 
húsz pengőért ad el, 35 pengő 
helyett s garantálja, hogy egy 
szál különtbség sincs kettő kö­
zött, amiről a vevő is meggyőződ­
het. Végül pedig nem értjük a 
közönséget, amely Mohácson, a 
mohácsiaktól akar megélni s nem 
gondol arra, hogy ugyanakkor a 
mohácsi kereskedő is ezt szeretné 
s hogy igy a kölcsönösség elve 
alapján van jogcíme ahhoz, hogy 
először az ö üzletében érdeklőd­
jenek árú iránt.
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—A Magyar RokkantsegMyző 
■is Nyugdtjegylet mohácsi 25. sz. 
fiókja julius hó 3 án, vasárnap 
délután 4 órakor a Tóth féle ven­
déglőben levő egyleti helyiségé 
ben választmányi ülést tart A 
tárgysorozat fontosságára való 
tekintettel a választmányi tagok 
minél nagyobb számban való 
megjelenését kéri az elnökség.

— Autósok ! Megjelent Ma­
gyarország legújabb Autó térképe. 
Ára 50 fillér. Kapható Fridrich 
Oszkár könyv- és papirkereske- 
désében, Mohács.

— Az acélos magyar búza 
termelése. Dr Margitay Lajos 
polgármester hirdetményt bocsá­
tott ki a magyar acélos búza tér 
melése érdekében. A hirdetmény 
felhívja a gazdákat, hogy a Ba­
ranyában már bevezetett s kivá­
lónak elismert „Bánkuti 1201 *-es 
búza termelésére jelentkezzenek. 
A bánkuti 1201 es búzáról már 
több Ízben irtunk s ezúton is fel­
hívjuk a gazdákat, hogy a ma­
gyar mezőgazdaságnak oly fontos 
minőségi búza termelésébe minél 
többen kapcsolódjanak be. Jelent­
kezni lehet a közigazgatási tanács­
noknál a városházán.

— Sajtónap Mohácson. A 
Központi Sajtóvállalat nagyobb- 
szabású sajtónapot tart Mohá 
csőn, amelyet a mohácsi Credo 
rendez meg. Az eddigi tárgyalá­
sok eredményeképen P. Böhle, 
vagy Bangha páter jönnének le, 
velük Baranyai Jusztin vezér­
igazgató és a Nemzeti Újság s 
már a rádió kedvence Zágon 
István, akinek nagyszerű humo 
reszkjeit ma már az egész ország­
ban ismerik és szeretik. A sajtó­
nap további előkészületei folynak 
s azokról annak idején bővebb 
ismertetést közlünk.

— A rokkantügyi osztály a 
honvédelmi minisztériumban. 
A megszüntetett népjóléti minisz­
tériumból a rokkantak ügyével 
foglalkozó osztályt a honvédelmi 
minisztériumba helyezték át. 
Minden ilyen ügyben julius hó 
1-től a kérvények ide intézendők.
- Zongorahangoló specialista 

BINGOLD Mohács, Kazinczi u. 7-
— Gazdanikotin kiutalása. 

A magyar királyi földmivelésügyi 
minisztérium értesítette a hatósá­
gokat, hogy megkezdette az úgy­
nevezett „gazdanikotin" árusítását. 
A „gazdanikotin" ára, feltéve, 
hogy a szőlőtulajdonosok azt a 
közigazgatási hatóság közvetíté­
sével szerezik be, 20 pengő he­
lyett 15 pengő.

— Ha faj a feje és szédül, 
ha teltséget, bélizgalmat, gyomor­
égést, mellszorulást vagy szív­
dobogást érez, igyék minél előbb 
valódi „Ferenc József" keserű­
vizet.

— Anyakönyvi bejegyzések 
szerint 1932. évi junius hó 24-től
1932. évi julius hó 1-ig. Szüle­
tések : Schweier Anna, Szabó Ist­
ván, Balog Borbála, Szabó Mária 
Erzsébet, Csanádi László Zoltán, 
Werner Mária Katalin. Házasság­
kötések: Engel Sándor és Müller 
Rózsa, Pollák Miklós és Deutsch 
Ilona. Halálozások: Schneider 
Ferencné 21 éves, Jávori Ferenc 
4 éves, Markovics Illésné 82 éves, 
Pfaffenroth János 28 éves, Wer­
ner Ferenc 6 hónapos, Auer Má­
ria 11 napos.

Felépitik a fogadalmi templom szentélyét. 
Hatvanezer pengő áll az épités rendelkezésére.

A fogadalmi templom építési I 
bizottság múlt héten az elemi 
iskola tanácstermében ülést tartott, 
amelyen elhatározták, hogy az 
idén

tovább folytatják a foga­
dalmi templom építését 
s a gyűjtés szerint ren­
delkezésre álló minetgy 
hatvanezer pengőből föl- 
építik a templom szén 
télyét.

A rendelkezésre álló összeg 
egyelőre ugyan csak a gyüjtőivek 
szerint van meg, mert ebben van 
benne Virág Ferenc megyés 
püspök 8000 pengős adománya, 
a főváros 16.000 pengős ado­
mánya s több hasonló tétel, vi­
szont ezek mindolyanok, amelyek­
nek idejebe való beérkezésére 
számítani lehet.

A bizottság ezek alapján egy­
hangúlag hozta meg a határoza­
tát az ézités megkezdésére.

A bizottság felkéri Árkay Bér 
talant, Árkay Aladár fiát, aki az 
eredeti tervek elkészítésénél is 
közreműködött, hogy a szentély, 
az oratórium és a sekrestye rész-

— Az arcbőr zsírosságának 
hatásos ellenszere a szabadalma­
zott eljárás szerint előállított 
Sulfamyl kénpuder, mely púder 
helyett ekcémáknál, arcgyulladá­
soknál kitűnő hatású. Testszinü, 
rózsaszínű és barna színekben ke­
rül forgalomba. Kellemesen illato­
sított, a legérzékenyebb arcot 
sem izgatja. Kapható minden 
szaküzletbeo. 

SPORT.
Pécsi S. C -MTE 3 :1 (I : 1).

Barátságos. Biró: Világosi.
Péter és Pál napján az MTE 

barátságos mérkőzést játszott a 
PSC-vel, melyet el is vesztett. A 

| mérkőzés megindulása pedig mást 
| ígért. Az MTE úgy kezdett, mint- 
' ha gólokkal nyerné a mérkőzést. 

Berúgták a vezető gólt s utána 
1 leálltak. A PSC kiegyenlített s a 

II. félidőben rúgott két góljával 
| megszerezte a győzetmet. A já- 
' ték meglehetősen unalmas volt. 

Szinte lézengtek a játékosok a pá­
lyán, mintha nem vették volna 
komolyan a játékot. Így pedig 
nem lehet nyerni. Több komoly­
ságot és jobb játékot kíván meg 
a pécsi alosztály. Az MTE-ből 
csak Németvarga, Bárác és Nagy 

I küzdött igazán. A PSC meglehe- 
| fősen erélyes, rámenős játékot 
i kultivál. A győzelmet megérde- 
. melték, mert tudtak küzdeni még 
i a bekapott gól után is.

Az MTE kezd és már a 3-ik 
percben Nagy gólt lő 1:0. Utána 
még egyet lő, amit azonban a 
biró lesállás miatt nem ad meg. 
Utána meglehetősen lanyha az 
iram, a PSC mindjobban jut szó­
hoz. Csataraink lassúsága bor­
zasztó. A 35-ik percben Német- 

■ varga gyönyörű védése az ese- 
I mény. Halas a 40-ik percben ki­

egyenlít 1:1.
Szünet után a PSC irányit. A 

9 ik percben a biró Kovácsovitsot 
— jogosan — leküldi a pályáról, 

i A 15-ik perc hozza meg a veze-

letrajzait dolgozza ki s azt Pilch 
Sándor egyházmegyei építési fő­
mérnök fogja felülvizsgálni. Egy­
ben a bizottság szakvéleményt ' 
kér Arkaytól arra nézve is, hogy 
az északi oldalról nyitva maradó 
szentély az időjárás különféle be­
folyásainak mennyiben áll ellene 
s miképen lehet ezek ellen biz­
tosítani ?

Kápolnai Zsigmond dr. espe­
res plébános az építéssel kapcso­
latban indítványozta, hogy a 
fogadalmi templ >m teljes területét, I 
ha olcsóbb minőségű is, de telje­
sen elzárható kerítéssel vegyék 
körül, hogy a megépítendő szen­
tély ne legyen kitéve rongálásnak, 
vagy más a templom tekintélyé­
nek meg nem felelő csinytevésnek. 
A bizottság ezt is egyhangúlag 
elfogadta.

A további építkezéshez még 
igen sok pénz kellene. így a 
templom hajója mintegy 160 ezer 
pengőt, a torony további 100 ezer 
pengőt igényelne s kevés kilátás 
van arra, hamarosan összelehes- | 
sen hozni ezeket a nagy össze- I 
geket.

tést a pécsieknek Halas lövésé­
ből 2 : 1. Utána szabadrúgás az 
MTE ellen, amit Papp a kapuba I 
lő 3 : 1 (18. p.) Az MTE most ' 
már felad minden reményt és 
csak néka-néha veszélyes, ekkor 
azonban a védők mentenek.

Vasárnap, julius 3 án a Legény- 1 
egylet „Tömöri Pál" futballcsa- I 
pata barátságos edzőmérkőzést | 
játszik a németbólyi legényegyleti 
csapattal.

Az MTE befejezte az 1931 — 
32 es bajnoki esztendőt és mint a 
múlt héten már közölt táblázat is 1 
mutatta, a 7-ik helyet foglalta el | 
rosszabb gólarányával a BMTE 
mögött. Az uj bajnoki évben már 

, a pécsi alosztályban nagyobb, 
jobb és erősebb csapatok ellen 

, áll majd ki az MTE. Itt a harc 
j erősebb, keményebb lesz. Több 

felkészültséget, nagyobb tudást 
követel meg a csapatoktól, mint 

j a bajai alosztály. A tavaszi sze- 
I zón folyamán az MTE összesen

18 játékost szerepeltetett. Ezek 
közül minden játékban résztvett : 

: Háfner, Dichter és Nagy. Hét 
mérkőzésen szerepelt: Léhmann, 
Puppi, Bárácz és Kovácsovits. Hat 
mérkőzést játszott Juhász. Mózer 
és Berta öt játékra álltak ki Há­
rom mérkőzésen szerepelt: Szűcs, 
Németvarga, Tóth, Kovácsics és 
Varga. Nickmann és Kovács két­
szer, mig Schreier egyszer sze­
repelt.

Az MTE a tavasz folyamán 6 
gólt rúgott az ellenfél hálójába. 
Ezen 6 gól szerzője : Nagy (2), 
Varga, Kovácsics, Mózer és Ko- 
vácsovics (1 — 1) voltak. A 6 adott 
góllal szemben azonban 19 gólt 
kapott, ami eggyel több, mint az 
ősszel kapott gólok száma.

öngólt rúgtak: Bárácz, Tóth 
és Juhász 1—let a TSE ellen, 
mig Nickmann 1 et a BSC ellen.

Végeredményben csapatunk 11 
ponttal, 4 győzelemmel, 3 döntet­
lennel, 9 vereséggel, 12 : 37-es 
gólaránnyal a 7-ik helyen végzett

9 csapat közül, ami bizony nem 
valami fényes eredmény.

•

Első futballmérkőzés Mohácson.
1901. május 19 et írtak akkor. 

Régen, nagyon régen volt. Har­
mincegy évvel ezelőtt. Azóta na­
gyot fordult a világ kereke. Em­
berek múltak el és jöttek helyet­
tük mások, újak. Sokan talán 
nem tulajdonítanak ennek az 
1901-es esztendőnek valami nagy 
fontosságot. Pedig megérdemelné. 
Ez az időpont volt kiindulója vá­
rosunkban a futballsportnak, mely 
akkor még csak mostohagyermeke 
volt a társadalomnak. Abban a 
régi világban is volt egy egyesü­
let Mohácson, a Mohácsi Torna 
Egylet, mely mint a neve is mu­
tatja, leginkább tornával foglalko­
zott. Később az egyesület felvette 
kebelébe a futballt is, mely még 
akkor hazánkban is gyermekci­
pőkben járt. Városunkban pedig 
nem is vették komolyan ezt a 
fajta sportot.

Volt azonban már akkor is bá­
torság az emberekben és igy jött 
létre 1901. május 19-én az első 
futballmeccs Mohácson, melyet a 
kételkedők erős fejcsóválással fo­
gadtak és nem jósoltak neki si­
kert, hiszen az ellenfél a hires 
Pécsi Atlétikai Club volt, mely 
igen tekintélyes játékerőt képvi­
selt. A pécsiek kék-sárga trikóban, 
mig a mohácsiak fehér ingben, 
az alábbi összeállításban állottak 
szembe egymással: 
PÁC Zsillé

Jókics Hechtl
Mülherr Hainess Kocsis 

Szabó Schwarc Öllé Kayzer Oebauer
Rosenthal Ullerich Visegrádi 

Polgár Kisszély
Kiss Kondor Schwarc 

Küzdényi Schmidt 
MTE Kaszapovits

Az eredmény azonban megcsu- 
folta a hitetlenkedőket. 1 : 0 volt 
— általános meglepetésre — az 
MTE javára. A gólt a II. félidő­
ben Polgár átadásából Ullerich 
lőtte. A mérkőzés után este 9 
órakor a Rőder-féle vendéglőben 
bankett volt, melyet tánc zárt be.

Így indult meg 30 éves útjára 
a mohácsi futball. Győzelemmel. 
Még pedig meglepetésszerü győ­
zelemmel, mely méltán hívta föl 
a környék figyelmét az újonc mo­
hácsi csapatra.

Az akkori MTE futballistái ma 
már tekintélyes korban levő em­
berek. Hiszen 30 hosszú, küzdés­
sel, világhábruval, forradalommal 
megnehezített esztendő múlt el fe­
jük fölött és ők ma már, mint a 
futballsport nesztorai csak érdek­
lődésükkel támogathatják ezt a 
nemes sportot. Három évtized bi­
zony nagy idő, nagyobbá lesz 
azonban azáltal, ha figyelembe 
vesszük, hogy mennyi akadályt 
kellett elhárítani ezeknek az em­
bereknek, mig végül tiszta lett az 
az ut, melyen haladva elérték, 
hogy Mohács futballcsapata félel­
metes ellenfél lett Pécs, Baja, Ka­
posvár, Eszék csapatai számára. 
Ma már az akkori kételkedők is 
behódoltak ennek a sportnak és 
a fiatalokkal együtt buzdítják az 
ifjú generációt a sikerekre.

Felelős szerkesztő : 
BÁN ANDRÁS.

Leptolaldenos és kiadd i 
FRIDRICH OSZKÁR.
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(Ax ezen ro«tb«n foglaltakért nem vállal 

felelősséget a szerkesstőseg.)

Tudomásomra jutott, hogy 
szakmabeli kollégáim közül vala­
melyik azt a hirt terjeszti rólam 
a városban, hogy nagyon drágán 
dolgozom. Ezzei szemben ki kell 
jelentenem, hogy a változott 
gazdasági viszonyok mellett sok­
kal olcsóbban dolgozom, mint 
azok, kik ennek ellenkezőjét állít­
ják rólam. Munkám mindenkor 
a legteljesebb bizalommal talál 
kozott, csakhogy munka és 
munka közt óriási különbség van. 
Kérem a m. t. közönséget, hogy 
az ilyen szószátyárkodásnak fel 
ne üljön, mert éppen a változott 
viszonyokra, valamint magasabb 
szakképzettségemre való tekin­
tettel árban és kivitelben bárki­
vel állom a versenyt, miről sze­
mélyesen meg is győződhetnek. 
Azok ellen pedig, kik ezen rágal­
makkal illetnek, hitelrontás cimén 
a megtorló lépéseket folyamatba 
tettem.

Teljes tisztelettel 

SPERL JÁNOS 
képesített kőművesmester 

épitési vállalkozó.

Játékkártya 
legelőnyösebb 

beszerzési 
forrása: 

FRIDRICH OSZKÁR 
könyv- és papirkereskedése

— • * — ■ ■ ■ — 1

JÉGBEHÜTÖTT YOGHDRT
tápláló, üdítő, egészségét óvja.

Kérdezze meg orvosától! 

Kapható: 

Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezetében 
és minden jobb csemegekereskedésben.

1 üveg ló fillér.

FÉLPENGŐS REGÉNYEK 
és a pengős regények uj változata 

Kapható:

Piaci áraki
Búza — — 11.- P
Zab — — 14.— p
Rozs — — 11.50 P
Árpa — — 14.— P
Tengeri m. 16.50 P
Bab — — 13.— P

Tompa Mihály u. 12. sz. házban
egy 2 szobás lakás
augusztus

1-ére kiadó
Ránics Mátyás.

Családi liáz
3 szoba, fürdő­

szoba, vizvozot ék­
kel, három éves 

gyümölcsös- 
kerttel

Cím a. kiadó-
■ •• li ivat alban

éw ZsuzsitH tőzsdében.

Értesítés!
Tisztelettel éresitem a nagyér­

demű mohácsi közönséget, hogy 
a tűzifa fűrészelő gépemet 
eladtam GASF ARICS JÓZSEF 
urnák. Eddigi szives pártfogásu­
kért hálás kösz önetemet fejezemki.

Kiváló tisztelettel

Művészies tervű és nagyszerű kényelmü 
hall, veranda és kerti 

Fonott bútorok
■ legelőnyösebb árakon részletre is-

Ötvös Mihálynál
Korsós u I. szerezhetők be.
Készíti továbbá a kosáripar összes 
cikkein kivül, ebédlő székeknek náddat 

vaiő befonását is.

GOVNIK JÓZSEF

Egyben értesítem a nagyérdemű 
mohácsi közönséget, hogy a 

tűzifa fürészelögép 
átvétele után a megrendeléseket 
ezután is GOVNIK urnái a gőz­
mosodában szíveskedjenek leadni 

Szives pártfogásukat kérve 
maradtam kiváló tisztelettel

Gasparics József

Vendéglősök 
figyelmébe!
Papírszalvéta, minden 
nagyságban és árban 
legolcsóbban kapható: 

FRIDRICH OSZKÁR 
könyvkereskedésében

Mohács. Teiefón 67.

FRIDRICH OSZKÁR 

könyv- és papirkereskedésében, Mohács.

■Wl MM

Képes lapok, 
látképei! lapok, 

cigaretta papír és 
híively- 

különlegességek,
KÜLÖNAJÁNLAT.

Utaljon át a gya'r magyaroruági képviselőjének 
Alföldi Emil, Budapest VII, Petcrdiutza 4, (Post­
atakarékpénztárt számla 4)078) P 1 — a.ki Önnek egy 
íz drb kiváló rmnöscgü GEO. W. HUGHES 
gyártmányú angol irótollat tarzlmazd (6 AJUSTO, 
2 csodálatos roszdamentcs és * másfajta) mintado­
bozkát küld.

a

jnin^n

Kapható: FRIDRICH OSZKÁR 
kSnyv- és pspirkereiktutcCbtn AOHaCS.

Es ezen kellemeseit sikló toliakkal minden 
kéz müvésziesebb.vonzóbb, jellegzetesebb 
írást produkál. -

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.

napilapok, folyóiratok 
beszerzési forrása

a
Bán tőzsde,

A város központjában egy 
emeletes újonnan épült 

CSALÁDI „(„JÁ 
lakóház eladó.
Bővebbet a Kiadóban.

Már d. a. 3 árakor
megkaphatja megszokott napi* 
lapját, ha példányonkint vásárol 

Az összes napilapok, hetilapok 
folyóiratok, vicclapok árusítása. 
Előfizetések felvétele.;

Levélpapír, játékkártya, do­
hányzókellékek, képeslapok 
nagy választékban, ^legolcsóbb 
árakon

a Bán tőzsdében.




